

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΧΘΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝ ΜΕ ΟΜΙΛΗΤΗ ΤΟΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗ Α. ΑΛΑΒΑΝΟ

Επαγρύπνηση των αγροτών από την αναθεώρηση της ΚΑΠ

Του Αχιλλέα Τραγούδα

Αγροτική ημερίδα, με αναφορές στην αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Κοινότητας και τις επιπτώσεις που αυτή θα έχει στους αγρότες της περιοχής μας, πραγματοποιήσε χθες το πρωί, ο Συνσπισμός στη Λάρισα.

Την οργάνωση της ημερίδας είχε η αγροτική επιτροπή του ΣΥΝ, ενώ βασικός εισηγητής ήταν ο ευρωβουλευτής κ. Αλέκος Αλαβάνος, που μίλησε για την «κατεύθυνση της αναθεώρησης της ΚΑΠ και την αγροτική μας οικονομία».

«Η τρέχουσα αναθεώρηση της ΚΑΠ - τόνισε ο κ. Αλ. Αλαβάνος - δεν είναι η πρώτη και σίγουρα δεν θα είναι η τελευταία. Κατά την τελευταία 10ετία, ολόκληρη η ΚΑΠ, ή έστω ορισμένα κομμάτια της, αναπροσαρμόστηκαν με την ένταξη της Ελλάδας (βαμβάκι, σταφίδες), της Ισπανίας και Πορτογαλίας (λάδι, κρασί, οπωροκηπευτικά), ή με το πακέτο Ντελέρ. Πρόκειται δηλαδή για μια συνεχή διαδικασία, που στοχεύει κάθε φορά στο να αντιμετωπίσει, τόσο τις εσωτερικές αδυναμίες του μηχανισμού της, όσο και την ρευστότητα των παγκόσμιων οικονομικών πολιτικών και κοινωνικών όρων».



Ο κ. Αλ. Αλαβάνος, υποστήριξε στη συνέχεια ότι το διαφορετικό στοιχείο αυτής της αναθεώρησης είναι ότι γίνεται σε μια περίοδο όπου στη διεθνή κοινότητα έχουν «φουντώσει» οι συζητήσεις για την «ανάγκη αλλαγής των γεωργικών πολιτικών», ενώ υπογράμμισε ότι αυτό που αναζητείται τώρα είναι η εξεύρεση ενός συστήματος μέτρων πολιτικής, που θα εξασφαλίζει «ουδετερότητα» ως προς την παραγωγή και θα είναι ικανό να μειώνει με δραστικό και συντονισμένο τρόπο την εσωτερική στήριξη, την εξωτερική προστασία και τις εξαγωγικές επιδοτήσεις.

«Ωστόσο, για την Ελλάδα -

υπογράμμισε ο κ. Αλ. Αλαβάνος - στο βραχυχρόνιο επίπεδο, οι επιπτώσεις στους παραγωγούς μας από την αναθεώρηση της ΚΑΠ, αν και σημαντικές, μπορεί να μην είναι περισσότερο δυσμενείς απ' αυτές που θα υποστούν οι παραγωγοί των άλλων κρατών - μελών της Κοινότητας. Μακροχρόνια, το διαρθρωτικό αποτέλεσμα έχει σχέση με την εξέλιξη των διαπραγματεύσεων στην GATT».

Αναφερόμενος στις επιπτώσεις, που θα έχει η αναθεώρηση της ΚΑΠ στους αγρότες της Λάρισας, ο κ. Αλ. Αλαβάνος είπε ότι θα πρέπει να μελετηθούν όλες οι πιθανές εκδοχές και να προε-



τοιμαστεί το αγροτικό κίνημα να αντιμετωπίσει πολλών ειδών επιβουλές. Ετσι, δεν πρέπει να περιοριστούμε μόνο στην ανάπτυξη απωλειών εισοδήματος και πλούτου των αγροτών από την αναθεώρηση της ΚΑΠ. Είναι να ευαισθητοποιηθεί, να ενημερωθεί και να γίνει ικανό το αγροτικό κίνημα στο να επεξεργαστεί προτάσεις που θα διεκδικούν την διατήρηση και ανάπτυξη της

παραγωγικής βάσης της αγροτικής οικονομίας.

Στη χθεσινή ημερίδα του ΣΥΝ, εισηγητής ήταν ακόμα ο υπεύθυνος του αγροτικού τμήματος κ. Δημ. Προβατάς που μίλησε για τις «προοπτικές καλλιέργειας του βαμβακιού» ενώ εισηγήσεις έγιναν για:

- Την αναδιάρθρωση της αγροτικής παραγωγής, στο ν.

Λάρισας από τον κ. Δ. Κυρτσά.

- Την αναθεώρηση της ΚΑΠ και την κτηνοτροφία από τον Δ. Γουγουλιά.

- Τις μορφές συνεργασίας αγροτών - συνεταιρισμών, από τον κ. Γ. Κολοβά.

- Το αρδευτικό, τον Αχελώη και το περιβάλλον, από τον Τάσο Μπαρμπούτη.